Gminny konkurs „Czy znasz Pismo Święte?”

Organizator konkursu: 

Andrzej Karczewski we współpracy z katechetami z Gminy Serniki

Cele konkursu:

· zachęcenie do czytania Pisma Świętego przez dzieci

· propagowanie wspólnego zgłębiania Słowa Bożego w rodzinach

· pogłębianie wiedzy biblijnej wśród uczniów

Adresaci: uczniowie szkół podstawowych z Gminy Serniki (istnieje możliwość włączenia innych szkół z terenu diecezji do konkursu, szczegółowe informacje u organizatora)

Zakres materiału i informacje o konkursie:

Konkurs jest organizowany od 12 lat. W tym roku będzie to już XII konkurs „Czy znasz Pismo Święte?”

Uczniowie zgłębiają treści z wybranych fragmentów z Pisma Świętego (np. z Ewangelii wg św. Jana; o Mojżeszu ). Zakres materiału podawany jest w grudniu na stronie internetowej i telefonicznie dla zainteresowanych katechetów, którzy przekazują informacje swoim uczniom.

Etapy konkursu: w celu zachęcenia do czytania Biblii przez cały rok konkurs składa się z trzech etapów.

I -  (styczeń – grudzień) uczniowie przy pomocy Pisma Świętego szukają odpowiedzi na zadane pytania. Poszczególni katecheci zgłaszają wybranych uczniów (mogą być wszyscy, którzy podali dobre odpowiedzi.

II- (marzec) zakwalifikowani uczniowie piszą test (wybierają prawidłową odpowiedź) przygotowany przez katechetów. Do III Etapu (Finału) zakwalifikowani są ci uczniowie, którzy podadzą co najmniej 80% prawidłowych odpowiedzi, komisja może w szczególnych przypadkach zadecydować inaczej i zmniejszyć ilość prawidłowych odpowiedzi.

III – (maj, czerwiec) finał uczniowie odpowiadają pisemnie na pytania przygotowane przez katechetów (przeważnie: jaka to postać; jakie to miejsce; kto to powiedział). Wyłaniani są zwycięzcy (trzy pierwsze miejsca) w przypadku takiej samej ilości punktów podawane są pytania dodatkowe. 

Kontakt i dodatkowe informacje można uzyskać: nr telefonu 609900608; andrzej051970@interia.pl  i na stronie internetowej Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Woli Sernickiej  http://spwolasernicka.edupage.org  w wiadomościach i zakładce katecheza.

Zapraszamy do udziału w konkursie, również szkoły z innej gminy.

