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DZIAŁ ROZWOJU CARITAS


Załącznik do regulaminu
konkursu „Mam tę MOC”.

1) Zbiórka pieniędzy na Prezenty z Nieba.
· Celem akcji jest zebranie środków pieniężnych na zakup wymarzonych prezentów dla podopiecznych Caritas – dzieci uczęszczających na zajęcia do świetlicy środowiskowej prowadzonej przez CAL. 
· Zebrane pieniądze należy przekazać do Centrali CAL w gotówce lub przekazać w inny, ustalony indywidualnie z koordynatorem wolontariatu sposób do 29 listopada 2019 r. 

2) Zbiórka artykułów dla Hospicjum Domowego w Krasnymstawie.
· Celem akcji jest zebranie jak największej ilości artykułów potrzebnych każdego dnia w Hospicjum Domowym w Krasnymstawie. 
· Lista artykułów pierwszej potrzeby w Hospicjum: gaziki jałowe różnej wielkości (duże i małe), bandaże dzianinowe (nie elastyczne), strzykawki 20ml i 5ml, igły nr 8 i nr 12, wenflony różowe i niebieskie, aparaty do płynów – czyli wężyki do kroplówek, plastry (najlepiej firmy OMNIFIX E) szerokość 5cm i 15 cm, rękawiczki bez talku rozmiar M, podkłady na łóżka. 
· Zebrane artykuły można dostarczyć osobiście w dniu VII Gali Wolontariusza (opcja preferowana) lub w innym terminie poprzedzającym Galę do Centrali Caritas od poniedziałku do piątku w godzinach pracy biura wolontariatu, ewentualnie w inny, wcześniej ustalony z koordynatorem wolontariatu, sposób. 

3) Przygotowanie kartek bożonarodzeniowych.
· Celem akcji jest zebranie jak największej ilości kartek bożonarodzeniowych na potrzeby Caritas Archidiecezji Lubelskiej.
· Kartki powinny przedstawiać motywy bożonarodzeniowe, z naciskiem na katolickie. Powinny być składane w rozmiarze 15,5cm x11cm, bez życzeń w środku. 

· Kartki należy przesłać/dostarczyć  do  Centrali Caritas najpóźniej do 6 grudnia 2019 r.   	      
· Głównym kryterium oceny będzie estetyka wykonania kartek. 
· Kartki nieestetyczne lub w niewłaściwym rozmiarze nie będą brane pod uwagę.

4) Zbiórka funduszy na remont Domu Zawierzenia w Firleju.
· Celem akcji jest zebranie pieniędzy potrzebnych do przeprowadzenia remontu ośrodka wypoczynkowego prowadzonego przez CAL w Firleju.
· [bookmark: _GoBack]Udział w akcji można wziąć poprzez zbiórkę funduszy niezbędnych do przeprowadzenia remontu, a także poprzez rozprzestrzenianie informacji o tej inicjatywie (m.in. poprzez rozdawanie ulotek z nr konta CAL) w środowisku szkolnym i lokalnym. 
· Dom Zawierzenia w Firleju działa już 25 lat. Co roku tylko w wakacje gości w swoich progach ponad 500 dzieci, w tym wolontariuszy SKC i Centrali, dzieci polonijne z Białorusi i Ukrainy. Ze względu na zmianę przepisów przeciwpożarowych oraz konieczność dostosowania pawilonu mieszkalnego do obecnych wymogów, konieczne jest przeprowadzenie remontu. 

5) Zbieranie korków. 
· Celem akcji jest zebranie jak największej ilości plastikowych nakrętek. 
· Nakrętki powinny być dostarczone do Centrali CAL najpóźniej w dniu VII Gali Wolontariusza lub sukcesywnie przez cały okres trwania konkursu. Możliwy jest także odbiór ze szkoły większej ilości korków przez pracownika CAL – po wcześniejszym, indywidualnym umówieniu się. 
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